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IL servizio taxi E NCC in italia

SCHEDA METODOLOGICA

AUDIENCE:

CONTATTI TOTALE: 5.234

INTERVISTE VALIDE E COMPLETE: 1.007 RESIDENTI IN CITTA’ CON

PIU’ DI 100.000 ABITANTI CHE HANNO PRESO UN TAXI O UN NCC

IN ITALIA NEGLI ULTIMI 3 MESI E CHE HANNO PRESO UN TAXI

ALL’ESTERO NEGLI ULTIMI 5 ANNI.

METODOLOGIA DI 

RILEVAZIONE:
CATI, CAMI, CAWI (telefono fisso-mobile; web) 

PERIODO DI RILEVAZIONE: 08 – 13 APRILE 2022
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IL servizio taxi E NCC in italia

6

LE È CAPITATO NEGLI ULTIMI 3 MESI DI UTILIZZARE IL TAXI PER I SUOI SPOSTAMENTI NELLA SUA CITTÀ
DI RESIDENZA?

IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – UTILIZZO IN ITALIA 

69,3%

15,8%

9,5%

3,6%

1,8%

No

Sì, raramente (solo in casi

eccezionali)

Sì, meno di una volta al

mese

Sì, 1 o 2 volte al mese

Sì, 1 o più volte a

settimana

BASE: TOTALE CAMPIONE AL NETTO DEI NON SA/NON RISPONDE/SENZA OPINIONE
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BASE: TOTALE CAMPIONE AL NETTO DEI NON SA/NON RISPONDE/SENZA OPINIONE

LE È CAPITATO NEGLI ULTIMI 5 ANNI DI UTILIZZARE IL TAXI PER I SUOI SPOSTAMENTI ALL’ESTERO?

7IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – UTILIZZO ALL’ESTERO

SI

41,2%

NO

58,8%
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IL servizio taxi E NCC in italia

0,8%

1,4%

3,2%

3,4%

6,3%

7,7%

8,6%

9,2%

11,1%

12,3%

20,6%

22,8%

27,9%

31,4%

35,3%

Non sa / Non risponde

Auto rotta

Sciopero mezzi pubblici

In vacanza

Occasioni importanti

Per raggiungere altri servizi (poste, banca, etc)

Zone traffico Limitato

Svago/tempo libero (discoteca, teatro, ecc…)

Sicurezza / notte

Shopping

Emergenza

Andare / tornare all'/dall' Aeroporto (ove presente)

Andare / tornare a/da Stazione ferroviaria

Motivi di lavoro

Visite mediche / problemi di salute

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 3 MESI

8

(SE RISP. SÌ A D.1) QUALI SONO I MOTIVI PRINCIPALI CHE LA SPINGONO A USUFRUIRE DEL TAXI?
(max 3 risposte leggere elenco con rotazione)

IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – MOTIVAZIONI UTILIZZO
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BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 3 MESI

(SE SI A DOM.1) LE LEGGERÒ ORA UNA SERIE DI ASPETTI DEL SERVIZIO TAXI. PENSANDO AL
SERVIZIO TAXI DI CUI LEI HA USUFRUITO, PER OGNUNO DEGLI ASPETTI DOVREBBE DIRMI
QUANTO È IMPORTANTE PER LEI …E QUANTO NE È SODDISFATTO?

9IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – OVERALL IMPORTANZA(molto+abbastanza)

71,4%

81,3%

88,4%

89,3%

89,7%

91,2%

94,7%

95,2%

Comfort del mezzo di trasporto

Informazioni sul servizio

Disponibilità e cortesia

Chiarezza delle tariffe

Tempo di attesa

Rapidità di spostamento

Costo della corsa

Sicurezza della corsa
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BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 3 MESI

10IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – OVERALL SODDISFAZIONE

(molto+abbastanza)

50,6%

67,9%

72,3%

83,4%

84,9%

90,2%

92,8%

93,1%

Costo della corsa

Chiarezza delle tariffe

Disponibilità e cortesia

Sicurezza della corsa

Tempo di attesa

Rapidità di spostamento

Informazioni sul servizio

Comfort del mezzo di trasporto

(SE SI A DOM.1) LE LEGGERÒ ORA UNA SERIE DI ASPETTI DEL SERVIZIO TAXI. PENSANDO AL
SERVIZIO TAXI DI CUI LEI HA USUFRUITO, PER OGNUNO DEGLI ASPETTI DOVREBBE DIRMI
QUANTO È IMPORTANTE PER LEI …E QUANTO NE È SODDISFATTO?
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Molto

15,1%

Abbastanza

66,2%

Poco

10,7%

Per nulla

8,0%

(SE RISP. SÌ A D.1) NEL COMPLESSO, QUANTO È SODDISFATTO DEL SERVIZIO TAXI CHE HA UTILIZZATO? (RISP

SINGOLA)

11IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – SODDISFAZIONE 
GENERALE

SODDISFATTI
(MOLTO+ABBASTANZA)

81,3%

BASE: HANNO UTILIZZATO IL TAXI NELLA  PROPRIA CITTÀ NEGLI ULTIMI 3 MESI / AL NETTO DEI NON SA/ NON RISPONDE
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BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE NON HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 3 MESI

(SE RISP. NO A D.1) PER QUALI MOTIVI NON UTILIZZA IL TAXI? (max 2 risposte leggere elenco con rotazione)

12IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – MOTIVAZIONI NON 
UTILIZZO

3,4%

3,7%

9,8%

21,8%

27,3%

34,8%

84,9%

 Altra motivazione

Difficilmente reperibile

Perché non sono potuto uscire da casa per il COVID-19

Per le tariffe elevate

Perché, anche potendo uscire da casa, non reputo il Taxi un

luogo sicuro/sanificato/igienizzato contro il COVID-19

Utilizzo altri mezzi pubblici

Utilizzo il mezzo proprio
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QUANTO È SODDISFATTO DELL'ATTUALE OFFERTA TECNOLOGICA CON CUI PUÒ CHIAMARE UN
TAXI OVVERO ATTRAVERSO LA CHIAMATA TELEFONICA, SMS, WHATSAPP, TELEGRAM E APP
DEDICATE?

13IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – OFFERTA TECNOLOGICA 

Molto

29,4%

Abbastanza

48,7%

Poco

13,5%

Per nulla

8,4%

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE NON HANNO UTILIZZATO IL TAXI NEGLI ULTIMI 3 MESI / 

AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

SODDISFATTI
(MOLTO+ABBASTANZA)

78,1%
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QUANTO È IMPORTANTE PER LEI LA PRESENZA DI UN CENTRALINISTA CHE RISPONDA ALLA SUA
CHIAMATA TAXI?

14IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – IL RUOLO DEL CENTRALINISTA 

BASE: TOTALE CAMPIONE / AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

Molto

12,2%

Abbastanza

38,9%
Poco

34,3%

Per nulla

14,6%

IMPORTANTE
(MOLTO+ABBASTANZA)

51,1%
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BASE: TOTALE CAMPIONE

15IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – L’ORGANIZZAZIONE
IN ITALIA IL SERVIZIO TAXI È ORGANIZZATO IN COOPERATIVE DEI LAVORATORI.
GRADIREBBE L'INGRESSO DI MULTINAZIONALI STRANIERE E NON, ANCHE IN QUESTO
SETTORE?

SI

29,8%

NO

30,3%

Non sa/Non 

risponde/senza 

opinione

39,9%
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RITIENE CHE FAREBBE MAGGIORMENTE USO DEL SERVIZIO TAXI CONOSCENDO PRIMA LA TARIFFA
FINALE DELLA CORSA?

16IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – TARIFFA FINALE DELLA 
CORSA

BASE: TOTALE CAMPIONE

SI

69,8%

NO

19,4%

Non sa/Non 

risponde/senza 

opinione

10,8%
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È FAVOREVOLE ALL’INGRESSO NEL MERCATO DEI TAXI DI SOGGETTI CHE OPERINO A PREZZO
LIBERO OVVERO CON LA POSSIBILITÀ CHE IL COSTO FINALE DELLA CORSA POSSA SCENDERE MA
ANCHE CHE POSSA SALIRE IN FUNZIONE DI UN ALGORITMO LEGATO ALLA DOMANDA DI
MERCATO (ORARIDI PUNTA, PIOGGIA, EVENTI, ECC.)?

17IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – Prezzo libero

SI

30,1%

NO

33,4%

Non sa/Non 

risponde/senza 

opinione

36,5%

BASE: TOTALE CAMPIONE
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LEI PREFERIREBBE UN NUOVO SISTEMA DEREGOLAMENTATO SENZA VINCOLI A TUTELA DELL'UTENZA O
L’ATTUALE SERVIZIO TAXI CON OBBLIGHI DI SERVIZIO PUBBLICO (RISPETTO DI UNA TARIFFA IMPOSTA DAI
COMUNI COL TASSAMETRO, RISPETTO DI PRECISI TURNI DI SERVIZIO CHE ASSICURANO UNA PRESENZA 24 ORE
SU 24 , OBBLIGO DI RAGGIUNGERE LA DESTINAZIONE RICHIESTA DAL CLIENTE SENZA FACOLTA’ DI SCELTA PER
IL TASSISTA)?

18IL SERVIZIO TAXI IN ITALIA – UN NUOVO SISTEMA?

BASE: TOTALE CAMPIONE

Il sistema 

attuale si 

servizio taxi 

come 

servizio 

pubblico

40,1%

Un nuovo 

sistema 

deregolamrntato

30,9%

Non sa/Non 

risponde / 

Senza 

opinione

29,0%



3. IL SERVIZIO DI TRASPORTO 

CITTADINO IN ITALIA

19
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QUALI TRA QUESTI SERVIZI DI TRASPORTO CITTADINO RITIENE PIÙ EFFICIENTE?

20IL SERVIZIO DI TRASPORTO CITTADINO IN ITALIA

Taxi

37,6%

Noleggio 

con 

conducente

32,2%

Car sharing

18,4%

Autobus

9,7%

Non sa/Non 

risponde/senza 

opinione

2,1%

BASE: TOTALE CAMPIONE



.

.

IL servizio taxi E NCC in italia

SAREBBE FAVOREVOLE A VEDER SOSTITUIRE PARTE DELLE LINEE BUS DAL TAXI CON UN FORTE
SOSTEGNO ECONOMICO PUBBLICO?

21IL SERVIZIO DI TRASPORTO CITTADINO IN ITALIA

BASE: TOTALE CAMPIONE

SI

82,1%

NO

5,5%

Non sa/Non 

risponde/senza 

opinione

12,4%



4. LA NUOVA LEGGE SUL MERCATO 

DEI TRASPORTI – PRO E CONTRO

22
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DAL SUO PUNTO DI VISTA, QUALI SONO LE RAGGIONI PRINCIPALI PER LE QUALI SAREBBE
FAVOREVOLE ALL’APPROVAZIONE DI UNA LEGGE CHE APRISSE MAGGIORMENTE AL MERCATO
DEI TRASPORTI? (max 3 risposte leggere elenco con rotazione)

23LA NUOVA LEGGE SUL MERCATO DEI TRASPORTI -
PRO

BASE: TOTALE CAMPIONE
7,6%

23,2%

27,4%

30,3%

30,4%

31,3%

49,8%

Il libero mercato ha sempre effetti positivi

I servizi si adeguerebbero agli standard delle altre città europee

Si creerebbero nuovi posti di lavoro

L’ingresso dei privati accrescerebbe l’innovatività dei servizi pubblici

I servizi sarebbero più efficienti

La maggiore concorrenza indurrebbe a migliorare la qualità del

servizio

La maggiore concorrenza indurrebbe ad un abbassamento del

prezzo del servizio
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DAL SUO PUNTO DI VISTA INVECE, QUALI SONO LE RAGGIONI PRINCIPALI PER LE QUALI SAREBBE
CONTRARIO ALL’APPROVAZIONE DI UNA LEGGE CHE APRISSE MAGGIORMENTE AL MERCATO
DEI TRASPORTI? (max 3 risposte leggere elenco con rotazione)

24LA NUOVA LEGGE SUL MERCATO DEI TRASPORTI - CONTRO

11,6%

28,4%

32,6%

34,9%

43,2%

49,3%

Alcuni servizi devo rimanere connessi al servizio pubblico

I prezzi delle corse potrebbero aumentare

La maggiore concorrenza potrebbe provocare un aumento di

competizione a discapito della cura del cliente finale

L’ingresso di multinazionali straniere e società per azioni

causerebbe perdite di posti di lavoro

Non sarebbe corretto rispetto a coloro che hanno acquistato

una regolare licenza taxi che così perderebbe molto del suo

valore

I prezzi delle corse non sarebbero uguali per tutti

BASE: TOTALE CAMPIONE



5. IL SERVIZIO TAXI: ITALIA VS ESTERO
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(se SI a DOM.2) CONFRONTANDO IL TASPORTO NON DI LINEA DELLA SUA CITTA’ CON QUELLO CHE HA
UTILIZZATO ALL’ESTERO QUALE SERVIZIO DIREBBE CHE E’ STATO MIGLIORE?

26IL SERVIZIO TAXI: ITALIA VS ESTERO 

BASE: HANNO UTILIZZATO IL TAXI IN ITALIA NEGLI ULTIMI 3 MESI E ALL’ESTERO NEGLI 5 ANNI

3,2%

8,8%

38,9%

24,6%

18,9%

5,6%

(Non sa/Non risponde / Senza opinione)

All’estero molto peggio che nella mia città

All’estero un po’ peggio che nella mia città

All’estero né meglio né peggio che nella mia città

All’estero un po’ meglio che nella mia città

All’estero molto meglio che nella mia città

24,5%

47,7%
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